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Pohled do rekonstruované části observační části novorozeneckého oddělení 
Masarykovy nemocnice.

Jedenáctého dubna byla v pavi-
lonu D2 otevřena jeho observač-
ní část, která pečuje o miminka, 
jež přišla na svět například císař-
ským řezem a nemohou být hned 
po porodu s matkou. O týden poz-
ději bylo zprovozněno celé odděle-
ní včetně jednotky intenzivní pé-
če (JIP) a jednotky intenzivní a re-
suscitační péče (JIRP), kde se tým 
zdravotníků stará zejména o před-
časně narozené děti s nízkou po-
rodní váhou a s poruchami dechu. 

Novorozenecké oddělení Masary-
kovy nemocnice patří mezi 12 pe-
rinatologických center v České re-
publice a slouží malým pacientům 
z Ústeckého, Libereckého a čás-
ti Karlovarského a Středočeského 
kraje. Jeho rekonstrukce stála cel-
kem 4 miliony korun. Na přístro-
jové vybavení přispěla částkou 
375 000 korun akce modelky Len-
ky Kocmanové-Taussigové „Krása 
pomáhá dětem“.

Text: Metropol, foto: KZ, a.s.

Novorozenecké oddělení
září novotou

Výraznou proměnou prošlo v minulých dnech novorozenecké oddělení 
Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem, odštěpného závodu akciové 
společnosti Krajská zdravotní. 

Severočeský Metropol spolupracuje s lékaři KZ | bezplatná distribuce do domácností a stojanů v Ústeckém kraji

Novorozenecké oddělení, ale také 
Dětskou kliniku Krajské zdravotní, 
a. s. – Masarykovy nemocnice v Ústí 
nad Labem, o. z., - navštívila Lenka 
Kocmanová Taussigová, organizá-
torka akce „Krása pomáhá dětem“.

Společně s předními českými model-
kami, které vystoupily v rámci tra-
diční večerní benefi ce „Krása po-
máhá dětem“ v Severočeském di-
vadle opery a baletu v Ústí nad La-
bem,  předaly  dětským pacientům 
dárky a potěšily je svojí přítomností. 
Novorozenecké oddělení tak získalo 
375 000 korun na přístrojové vyba-
vení. (met, foto: Miroslav Rada)

Krása pomohla dětem

Dárky pro dětské pacienty přinesly zleva Iveta Lutovská, Barbora Vida, Aneta Vignerová, Aneta Faitová, Lenka Kocmanová 
Taussigová, Lucie Váchová, Andrea Kloboučková a Nikola Plzáková. 

Když se řekne AVE, vybaví se vět-
šině Ústečanů i obyvatelům dva-
nácti okolních obcí především 
svoz komunálního odpadu. Na-
bídka služeb této společnosti, 
která působí v několika zemích 
střední a východní Evropy, je 
však daleko širší.

Metropolu ji stručně představil jed-
natel fi rmy v Ústí nad Labem Ing. Pe-
tr Hrdlička.

 Začněme statistickými údaji. Ko-
lik máte zaměstnanců a provozo-
ven?
Stálých zaměstnanců je 115, vlast-
níme areál v Krásném Březně, dá-
le máme dva sběrné dvory a rekul-
tivovanou skládku. Stroje od roku 
2006, jak jsme slíbili městu při od-
kupu technických služeb, prakticky 
každý rok modernizujeme. Pracuje-
me na dvě směny, a tak jsou značně 
namáhané. Nové vozy jsou tišší, ma-
jí nižší emise i menší spotřebu a lé-
pe vypadají. Pochlubit se můžeme 
několika certifi káty kvality námi na-
bízených služeb včetně vztahu k ži-
votnímu prostředí. 

 Veřejnosti nejznámější činnos-
tí je pravděpodobně odpadové 
hospodářství. Hodně se teď mluví 
o znovuzpoplatnění svozu odpadu 
a řada lidí se obrací na vás…
 Odpad nejen odvážíme, ale také tří-
díme a dále zpracováváme. Při odvo-
zu postupujeme podle předem při-
praveného a schváleného plánu. Ty-
to služby si u nás objednává Magis-
trát  Ústí nad Labem a některé okolní 
obce. Z toho vyplývá, že AVE pracuje 
na objednávku města, ale není tím, 
kdo vybírá od občanů poplatky. Na 
druhou stranu pro představu – jen 
uložení jedné tuny odpadu na sklád-
ku přijde na tisíc korun.

 Jsou Ústečané zvyklí třídit odpad?
Většina ano, záleží na tom, jaká je 
docházková vzdálenost k nádobám 
na tříděný odpad. Město se snaží je-
jich počet zvyšovat.

 S jakými problémy se při svozu 
setkáváte?
Nejčastěji se jedná o nevhodné par-
kování aut, kdy se náš řidič s těžkou 
technikou k nádobám prostě nedo-
stane, bývají to většinou úzké jed-
nosměrky. Potýkáme se s tím jak 
v zimě, tak i v létě. A potom, spous-
ta odpadů se válí mimo nádoby. To 
působí zejména spoluobčané, kte-

ří se v nich hrabou, někdy také děti, 
které do kontejneru nedosáhnou. 

 Zastavme se stručně ještě u dal-
ších služeb, které pro krajskou me-
tropoli vykonáváte…
Sem patří ještě provoz dvou sběrných 
dvorů, zpracování a recyklace odpa-
du, jarní úklid komunikací a chodníků, 
s kterým jsme začali 1. dubna, dále ob-
nova dopravního značení a údržba ze-
leně. Na ni město fi nanční prostředky 
oproti minulému roku navýšilo a dele-
govalo pravomoc na jednotlivé obvody, 
které jsou v tomto směru našimi part-
nery. Text a foto: Metropol

Prioritou je kvalita služeb

Premiéru měly v sobotu 9. dubna na 
ústeckém sídlišti Severní Terasa. Na-
bídky více než dvaceti prodejců, sou-
kromých pěstitelů, producentů potra-
vin nebo rukodělných výrobků vyu-
žily stovky nakupujících. Byli větši-
nou spokojeni, stejně jako náměstek 
hejtmanky Arno Fišera: „Jsem přesvěd-
čen, že Farmářské trhy přinášejí do na-
šich měst tolik potřebnou nabídku od 
soukromníků a malých či středních fi -
rem. Dovozová zelenina, ovoce a potra-
viny z mamutích výroben už lidi nelá-
kají, chtějí to, co vyroste z naší země a co 
jim nabídnou soukromníci od nás, ne 
z Polska či Španělska. Jsou tu a na všech 
dalších trzích budou prvovýrobci a „pro-
věření“ dodavatelé čerstvých a kvalit-
ních potravin a výpěstků.“ S postupem 
jara se Farmářské trhy v Ústí nad La-
bem, Mostě či v Chomutově rozšíří 
mnohonásobně o další výpěstky a vý-
robky, zeleninovou sadbu, ovoce i čer-
stvou zeleninu. Dá se tedy předpoklá-
dat, že přibude i prodejců a tudíž spo-
kojených zákazníků.  

„Vážení! Naše nabídka se začíná vy-
rovnávat s vaší poptávkou,“ zaznělo  
od stánku bioproduktů z kravské-
ho, ovčího a kozího mléka společ-
nosti  z Držovic. A za deset minut 
už bylo opravdu vyprodáno. Prá-
vě zmíněná fi rma Jakuba Laušma-
na získala před dvěma lety prven-
ství v kategorii mléčných výrobků 
soutěže Potravinářský výrobek Ús-
teckého kraje – Kraj Přemysla Orá-
če a vítězství znásobila vloni dvě-
ma prvními místy ve třetím roční-
ků krajského klání - zvítězil jejich 
ovčí jogurt Bio a druhý byl ovčí sýr 
polotvrdý Pecorino. 
Na Severní Terasu se trhy vrátí
7. května. První SvčFT v Chomuto-
vě se uskuteční v sobotu 30. dub-
na na Náměstí 1. máje, Most je bu-
de hostit na Hipodromu v sobotu 
14. května. Kromě společnosti Čes-
ký um s podporou Ústeckého kraje 
pořádají podobné trhy i další pořa-
datelé a města v celém Ústeckém 
kraji. (od dop.)

Ing. Petr Hrdlička,
jednatel dceřiné společnosti AVE v Ústí nad Labem. I on chtěl být jako malý 
kluk popelářem a této profese si dodnes váží.

Premiéry Farmářských 
trhů v Ústeckém kraji

Severočeské farmářské trhy, které pořádá občanské sdružení Český um 
–Artifi cum Bohemicum, získaly záštitu hejtmanky Jany Vaňhové, fi -
nanční podporu Ústeckého kraje a jejich patrony jsou také Krajská ag-
rární komora, akciová společnost Czech Coal a další instituce.



www.czechcoal.cz
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V rámci této konference byl před-
staven projekt univerzitní nemoc-
nice, na kterém Masarykova ne-
mocnice intenzivně pracuje. Dob-
ře fungují společné kliniky s Uni-
verzitou J. E. Purkyně  a Českou 
akademií věd, praxi zde získávají 
studenti  lékařských fakult z Plzně 
a Prahy- Královských Vinohrad, pl-
ní se smlouvy s ČVUT s vysokoško-
láky z nelékařských oborů. Vedení 
Masarykovy nemocnice tyto akti-
vity podporuje, o čemž svědčí prá-

vě řada oceněných vynikajících vý-
sledků na poli vědy a výzkumu.
Výroční ceny Masarykovy nemoc-
nice za vědeckou a publikační čin-
nost v kategorii Republiková pr-
venství  za rok 2010 na konferenci 
převzali prim. MUDr. Ivana Liehne-
ová (oční, nová operace glaukomu, 
první v ČR, druhá v Evropě), MU-
Dr. Amír Zolal (neurochirurgie, 
zobrazení mozkových drah pomo-
cí metody DTI a transpozice do na-
vigačního systému během opera-

ce), prim. MUDr. et MUDr. Štefan 
Nátek, Ph.D. (ÚČOCH, užití lase-
ru při kompletní chirurgické ar-
troskopii čelistního kloubu a prim. 
MUDr. Jan Schraml (ORCHUS, robo-
tická laserová resekce tumoru led-
viny). Z kolektivů získaly nejvíce 
bodů za vědeckou činnost neuro-
chirurgická klinika, kardiologická 
klinika a oční oddělení Masaryko-
vy nemocnice, odštěpného závodu 
Krajská zdravotní, a.s. 
 Text: Metropol, foto: KZ,a.s.

KZ podporuje vývoj a vědu
V nově otevřeném Clarion Congress Hotelu v Ústí nad Labem se 13. dubna konala vědecká konference akci-
ové společnosti Krajská zdravotní, spojená s předáním ocenění za nejlepší výsledky v oblasti vědy,  výzku-
mu  a publikační činnost za rok 2010.

Žaludovy dny
Oddělení intenzivní medicíny Krajské 
zdravotní, a. s. – Masarykovy nemoc-
nice v Ústí nad Labem, o. z., uspořáda-
la počátkem dubna ve spolupráci s Čes-
kou společností anesteziologie, resus-
citace a intenzivní medicíny a Českou 
společností intenzivní medicíny celo-
státní konferenci „XV. Žaludovy dny“. 
Tato odborná celostátní konference 
nese jméno zakladatele moderní ane-
steziologie v severních Čechách prim. 
MUDr. Pavla Žaluda. Součástí XV. Žalu-
dových dnů byl dvoudenní workshop 
věnovaný možnostem „Ultrazvukové 
asistence během regionální anestézie“ 
a odborný program. 

Na Větruši
o výzkumu

Krajská zdravotní, a. s. a Technologic-
ké centrum Akademie věd ČR, ve spo-
lupráci s Ústavem zdravotnických stu-
dií Univerzity Jana Evangelisty Purky-
ně v Ústí nad Labem uspořádaly ve 
dnech 14. a 15. dubna II. ročník konfe-
rence „Biomedicínský výzkum s pod-
porou evropských zdrojů v nemocni-
cích“.  Osobní záštitu nad dvoudenní 
konferencí převzali náměstek minis-
tra zdravotnictví pro zdravotní pé-
či MUDr. Vítězslav Vavroušek, MBA 
a náměstek ministra zdravotnictví 
pro informatiku a mezinárodní věci 
RNDr. Jiří Schlanger. Představeny by-
ly  možnosti rozvoje vědy a výzkumu 
v regionálních nemocnicích s podpo-
rou externích zdrojů fi nancování, ze-
jména z rámcových programů EU pro 
podporu vědy a výzkumu a z národ-
ních grantových programů. Účastní-
ci  konference se opět zaměřili na pri-
oritu eHealth, čili na tzv. elektronizaci 
zdravotní péče. 

KZ, a. s.    krátce

Foto oceněných

Náměstek KZ, a.s., pro zdravotní péči MUDr. Jiří Madar, primář neurochirurgické kliniky MUDr. Martin Sameš a primář od-
dělení inzenzivní medicíny Masarykovy nemocnice v Ústí nad Labem MUDr. Daniel Nalos.

Kam kráčí české 
zdravotnictví?

V minulých dnech se vedení akci-
ové společnosti Krajská zdravotní 
seznámilo s novou úhradovou vy-

hláškou Minis-
terstva zdravot-
nictví ČR a její 
aplikací ve zdra-
votních pojišťov-
nách. Co by zna-
menalo uplatně-
ní v praxi, na to 

odpověděl předseda představen-
stva KZ, a.s., Petr Benda.
Nová úhradová vyhláška vychází ze 
skutečnosti roku 2009 a nařizuje sní-
žit hospitalizace na 94% a ambulant-
ní výkony na 95 %. To by podle propoč-
tů našich expertů v námi řízených pě-
ti nemocnicích Ústeckého kraje v Dě-
číně, Chomutově, Mostě, Teplicích 
a v Ústí nad Labem v absolutních čís-
lech znamenalo snížit počet hospita-
lizací celkem o 6 504 (UL – 2 364, CV 
- 919, MO – 1 395, TP – 1 052, DC – 
774), v případě ambulantních ošetře-
ní pak o 49 511 výkonů (UL – 15 166, 
CV – 7 660, MO – 9 130, TP – 10 620, 
DC – 6 935). 
S ekonomickou situací se umíme vy-
rovnat, což už jsme mnohokrát pro-
kázali, například v souvislosti s při-
dáním peněz na platy lékařů bude-
me muset v hospodaření KZ, a.s., na-
jít 13 milionů, které tvoří rozdíl mezi 
částkou, kterou obdržíme na tyto 
platy od zdravotních pojišťoven tj. 
82 mil. Kč a částkou, kterou musíme 
lékařům v souvislosti se zvýšením je-
jich platů skutečně vyplatit tj. 95 mil. 
Kč. Díky nové úhradové vyhlášce le-
tos přijdeme o 180 milionů korun. 
Tyto peníze se budeme snažit ušetřit 
reorganizací, na energiích a zdravot-
nickém materiálu. Vždycky nám ale 
šlo a stále jde o to, zachovat kvali-
tu a dostupnost zdravotní péče, a to 
nám nová úhradová vyhláška v tom-
to znění nedovoluje.   (met)
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„Staň se atletickou nadějí Ústec-
kého kraje“ – takový podtitul le-
tos dostaly doprovodné akce At-
letiky pro děti v Ústeckém kraji.

Společný projekt Českého atletic-
kého svazu a Ústeckého kraje měl 
v loňském roce obrovskou pozitiv-
ní odezvu u rodičů a jejich ratoles-
tí. O nevídaném zájmu svědčí ne-
jen hojná účast na doprovodných 
akcích, ale také vzrůstající tenden-
ce pravidelně sportujících rato-
lestí v oddílech a klubech. Ústec-
ký kraj se i v letošním roce rozho-
dl podpořit Atletiku pro děti, a tak 
se na závodění s příjemnými at-
letickými pomůckami mohou tě-
šit děti z mnoha koutů tohoto re-
gionu. Zároveň podpoří Ústecký 
kraj i vybrané atletické oddíly či 
školky a školy, kterým budou pře-
dány atletické sady. Vloni jich by-
lo pět, letos se připravuje stejný 

Cyklisté, bruslaři, běžci, mamin-
ky s kočárky i turisté se dočka-
li a mohli si vyzkoušet nový úsek 
Labské stezky.

Část vedoucí z Valtířova do Přerova 
u Těchlovic byla slavnostně otevře-
na za účasti radního Ústeckého kra-
je Radka Vonky, primátora města Dě-
čína Františka Pelanta a náměstkyně 
ústeckého primátora Zuzany Kailo-
vé. „Cením si toho, že se krajská samo-
správa chopila projektu, který by byl 
nad fi nanční možnosti samotných ob-
cí a měst a stala se garantem nejen té-
to páteřní cyklostezky Ústeckého kraje,“ 
řekl při otevření Radek Vonka, radní 
Ústeckého kraje pro oblast regionál-
ního rozvoje a cestovního ruchu.
Jedním z hlavních cílů při budování 
tohoto úseku Labské stezky bylo zvý-
šení bezpečnosti. „Naší snahou bylo 
dostat cyklisty mimo zatížené silnice. 
Labská stezka totiž neslouží jen cyklis-
tům, využívají ji také koloběžkáři, brus-

Ústecký kraj, Louny, rekonstrukce úseku I/7
– Louny – Ročov – hranice kraje, silnice II/229

• předání staveniště: 3. února 2011
• předpokládané ukončení: prosinec 2011
•  popis projektu: Předmětem projektu je rekonstrukce části stávají-

cí silnice II/229, jižní spojnice mezi městem Louny a silnicí I. tří-
dy E48, ležící v Ústeckém kraji. Úsek určený k rekonstrukci začíná 
na hranici Středočeského a Ústeckého kraje, nedaleko obce Ročov, 
končí na okružní křižovatce ve městě 
Louny. Úsek se nachází z části v intravi-
lánu obcí Ročov, Senkov, Líšťany, Cítoliby 
a Louny. Úsek měří 14,7 km.

•  celkové způsobilé výdaje:
295 175 599 Kč

•  dotace z rozpočtu RR SZ:
273 037 429 Kč

•  vlastní podíl žadatele (ÚK): 22 138 169 Kč

Ústecký kraj, Chomutov, Louny, rekonstrukce úseku I/13
 – Podbořany – Petrohrad, silnice II/224 (I. etapa)

• předání staveniště: 24. ledna 2011
• předpokládané ukončení: prosinec 2012
•  popis projektu: Předmětem projektu je rekonstrukce části stá-

vající silnice II/224, spojnice mezi obcí Očihov, městem Kadaň 
a silnice II/568 z Kadaně na křižovatku s páteřní regionální ko-
munikací I/13. Součástí je rekonstrukce stávajících mostků, pro-
pustků a příslušenství silnice. Realizací projektu dojde ke zkva-
litnění napojení na okolní oblasti a významnou regionální ko-
munikaci I/13. 

• c elkové způsobilé výdaje: 
650 032 655 Kč

•  dotace z rozpočtu RR SZ: 
601 280 206 Kč

•  vlastní podíl žadatele (ÚK): 
48 752 449 Kč

Studium v projektu je přírodovědného 
zaměření s prohloubenou výukou ci-
zích jazyků. 
Výukové materiály, ubytování a stra-
vování na internátě jsou na základě 
smluvního dokumentu hrazeny čes-
kým a saským ministerstvem. Po dobu 
plnění povinné školní docházky zůstá-

vají žáci „kmenově“ žáky české školy.  
Úspěšní absolventi získají po dvanác-
tileté školní docházce (o rok dříve, než 
jejich vrstevníci v ČR) německé matu-
ritní vysvědčení, které bude v České re-
publice nostrifi kováno. 
Předpokladem k přijetí je velmi dobrý 
prospěch v dosavadním studiu na čes-

ké škole, velmi dobrá znalost německé-
ho jazyka, dobrá znalost anglického ja-
zyka a schopnost rychlého přizpůsobe-
ní se ke studiu a životu v cizině.
Do 7. a 8. ročníku mohou zasílat při-
hlášky jak zájemci z řad žáků základní 
školy, tak žáci tomu odpovídajícího roč-
níku víceletého gymnázia. 
O přijetí do 10. ročníku se mohou uchá-
zet žáci z 1. ročníku čtyřletého gymná-
zia nebo tomu odpovídajícího ročníku 
víceletého gymnázia. 
V přihlášce je nutné uvést jméno, pří-

jmení, datum narození, bydliště včetně 
telefonního/e-mailového spojení, adre-
su školy, kterou žák navštěvuje spolu 
s kopiemi vysvědčení za poslední kla-
sifi kační období.
 Zájemci budou vyzváni vedením 
Gymnázia Friedricha Schillera k po-
hovoru, při kterém prokáží znalos-
ti z německého, anglického jazyka 
(písemně i ústně) a matematiky (pí-
semně). Výběrové řízení se uskuteč-
ní v Gymnáziu Friedricha Schillera 
v Pirně 17. května 2011. 

Vaše reportáže
ve vysílání

krajské televize
Ústecký kraj spustil 1. března letoš-
ního roku vlastní webovou televi-
zi, která informuje občany o aktuál-
ních událostech atraktivní formou. 
Médium nabízí celkem šest sekcí, 
do kterých jsou jednotlivé reportá-
že rozdělené podle svého zaměření 
a tématu. Jedna z nich se nazývá „Vy 
o kraji“ a do ní se nyní může zapojit 
každý. Stačí poslat své video natoče-
né na území Ústeckého kraje z nej-
různějších míst a akcí a sledovat, 
kdy se objeví na www.u-tv.cz. 

Děje se ve vaší obci něco mimo-
řádného? Pak využijte nabídky Ús-
teckého kraje, který dává prostor 
amatérským kameramanům. Výji-
mečnou událost můžete zazname-
nat na videokameru a sestříhat do 
dvouminutové reportáže. Zpracova-
né video poté zašlete na email tele-
vize@kr-ustecky.cz prostřednictvím 
některého veřejného uložiště, napří-
klad www.uschovna.cz. Přidejte in-
formace o vaší reportáži – kdo, kdy 
a kde ji natočil, o čem ve stručnosti 
je a kdo v ní vystupuje. Aby se video 
mohlo objevit na webové televizi 
Ústeckého kraje (www.u-tv.cz), mu-
sí být dlouhé maximálně dvě minu-
ty a ve formátu mpg2 nebo mpg4, 
16:9. Spot se musí věnovat zajíma-
vostem a událostem v regionu Ús-
teckého kraje. Provozovatel krajské 
webové televize si vyhrazuje právo 
výběru reportáží k uveřejnění.

Další část Labské cyklostezky

laři, vozíčkáři či běžci,“ uvedl hlav-
ní manažer projektu Pavel Hajšman. 
Financování výstavby stezky bylo 
z velké části zajištěno z Regionální-

ho operačního programu Severozá-
pad, spoluúčast a další náklady hra-
dil Ústecký kraj.
Celková délka cyklostezky na území 

Ústeckého kaje (Dolní Žleb – hranice 
kraje) bude 96,5 km, přičemž v poža-
dovaných parametrech je již dokon-
čeno přibližně 57 km. 

Na archivním snímku je záběr z loňské Atletiky pro děti na ústeckém městském 
stadiónu. Spolu s hejtmankou Janou Vaňhovou, patronkou projektu, jsou na 
snímku malí atleti a možná budoucí šampióni…

Informujeme vás o dvou projektech, na které získal Ústecký kraj dotaci z Regionálního operačního programu NUTS II Severozápad (RR SZ).
Jedná se o rekonstrukce silnic, které jsou realizovány v rámci 8. Výzvy. 

Atletika pro děti v Ústeckém kraji vstupuje do druhého ročníku
počet. Cílem je především podpo-
řit pravidelné  a zdravé sportování 
dětí v oddílech a klubech, ve škol-

kách a školách. V sobotu 16. dubna 
v rámci Dne Země v Podkrušnohor-
ském zooparku v Chomutově pro-

běhla první doprovodná atletická 
akce. Tentokrát do Chomutova za-
vítala podpořit nejmenší sportov-
ce nejlepší česká překážkářka Zu-
zana Hejnová. O čtrnáct dní pozdě-
ji, tedy 30. dubna, potěší Atletika 
pro děti lounské příznivce při Me-
moriálu Karla Raise. Na 28. květ-
na se mohou těšit  ústecké děti. 
V ZOO Ústí nad Labem při Dni dě-
tí bude dětem fandit nejlepší česká 
diskařka Věra Cechlová. 2. června 
je připravena další akce v Ústí nad 
Labem. V září se pak mohou těšit 
děti z Děčína a Litoměřic či Štětí.

Dodatečný výběr do 7., 8. a 10. ročníku bilingvního gymnázia Friedricha Schillera v Pirně
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy oznamuje, že se od školní-
ho roku 2010/11 uvolnila pro české žáky místa ke studiu v 7., 8. a 10. roč-
níku dvojnárodnostního dvojjazyčného česko-saského projektu realizo-
vaného na gymnáziu Friedricha Schillera v Pirně.

•  Bližší informace o škole a studiu 
lze získat na internetové stránce 
www.schillergymnasium-pirna.de 
nebo na tel. +49 3501 781 575, 
fax +49 3501  781 576.

•  Přihlášky zasílejte do 6. května 2011 
na adresu:

PhDr. J. Urbánek
Friedrich-Schiller-Gymnasium
Seminarstr. 3
D-01796 Pirna
Deutschland

Vitráže z vídeňských dí-
len byly téměř sto let 
v oknech chrámu Na-
nebevzetí Panny Marie 
v Mostě a v jeho přízem-
ních kaplích. V době pře-
sunu kostela v 70. letech 
minulého století byly se-
jmuty a na třiatřicet let 
uloženy. Teprve pak restaurátorská skupina společnosti 
RenoART s.r.o. provedla náročnou opravu, a to díky 16,2 
mil. Kč od Ústeckého kraje a jeho spolupráci s ústeckým 
územním pracovištěm Národního památkového ústavu 
ČR, Biskupstvím litoměřickým a děkanstvím Most. Vlo-
ni v červnu byla rekonstrukce dokončena a nedávno se 
dočkala premiérové prezentace publikace o těchto vzác-
ných dílech. V mosteckém gotickém skvostu u toho byly 
mimo jiných i hejtmanka Jana Vaňhová a krajská radní 
pro oblast památkové péče Jana Ryšánková. 
Vitráže jsou nyní vystaveny na empoře chrámové lodi 
(ochozu), uvažuje se také o jejich možném navrácení na 
původní místa v oknech přízemních kaplí. Publikaci vy-
dal ústecký NPÚ.

Publikace o unikátních vitrážích
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Silniční a odtahová služba

NONSTOP

UŠÁK
Tel.: 602 287 065 www.odtahteplice.cz

Odtahová služba UŠÁK už 20 let pomáhá,
ve dne v noci, v létě v zimě, přijet pro vás neváhá

TTTT

www.terri.cz

STANICE TECHNICKÉ KONTROLY
STK 32.03
Emise OA + NA
Netovická 350
274 01 Slaný
tel: 312 527 670
mobil: 736 613 094
e-mail: roman.sebek@terri.cz

STK 35.16
Emise OA + NA
Hrbovická 2, PO BOX 119
400 02 Ústí nad Labem
tel: 475 601 147
mobil: 736 613 093
e-mail: petr.fonderfon@terri.cz

Harmonie
Pronájem parkovacích míst 
Fr. Kmocha 1850
434 01 Most
tel: 476 102 315
mobil: 736 613 091
e-mail: jirina.pecnerova@terri.cz

Připravujeme: Bytový dům v Mostě a pronájem parkovacích ploch.
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mezinárodní motoRkářský sraz
6. -7. 8. 2011 ústí nad labem

• desetihodinový rockový marathon • motorkářské soutěže •
 • miss motorka • a další skvělá zábava •

mediální partnermediální partnermediální partner

účast potvrďte na e-mail: honz@centrum.cz do 15. 7. 2011 („Kdo dřív přijde, ten dřív jede“)

Severočeský Metropol | Speciál Auto - moto 

Zaměstnanci Technických služeb 
města Mostu se před našima oči-
ma činili. Vozovky, chodníky i tráv-
níky na veřejných prostranstvích 
zbavovali nánosů prachu a výtlu-
ků po zimě. V permanenci byla ta-
ké veškerá technika, mezi ní i zbru-
su nový silniční zametací stroj, kte-

V Mostě myslí na čistotu i bezpečnost
Beran 21. 3. - 20. 4.
V pracovních aktivitách mů-

žete počítat s uznáním a úspěchem, 
u pár vyvolených možná i se slávou, což 
vám přinese pocit zadostiučinění a spo-
kojenosti. Nebojte se chovat jako vítězo-
vé, zasloužíte si to.

Býk 21. 4. - 21. 5.
Čeká vás vzrušující až bouřli-

vé období plné nových kontaktů, ale i ci-
telného oživení současného vztahu.V po-
volání toužíte po větší samostatnosti, 
a protože jste podnikaví a máte silnou 
vůli, dočkáte se.

Blíženci 22. 5. - 21. 6.
Konečně byste měli prohlédnout, 

že veškerá omezení, překážky a zákazy, ma-
jí původ ve vás samých a zrcadlí  jen vaše 
vlastní zábrany a obavy. Poslechněte nalé-
havou výzvu k úsilí o větší vnitřní svobodu.

Rak 22. 6. - 22. 7.
Střet, kterému se nevyhnete, pro-

věří vaše charakterové hodnoty a duševní 
i fyzické síly. Nemusíte se obávat, protože 
vaše čilost, důvtip a obchodní instinkt vás 
zaručeně povedou tím správným směrem.

Lev 23. 7. - 23. 8.
V problému, který se na prv-

ní pohled zdá nepříznivý a neřešitelný, 
můžete objevit danou příležitost, vedou-
cí  k hmatatelným výsledkům:  k mate-
riálnímu i duševnímu obohacení a k po-
citu převahy.

Panna 24. 8. - 23. 9.
V osobních vztazích se připrav-

te na bouřku, která však vyčistí vzduch. 
Přestože se vám zdá, že u partnera nevidí-
te ani náznak touhy po smíření, nenechte 
se oklamat. Stojí o vás víc, než si myslíte.

Váhy 24. 9. - 23. 10.
V nejbližších dnech překvapí-

te nejen své příbuzné, ale především sa-
mi sebe. Dokážete se totiž vzepřít nátla-
ku, který je na vás v určité záležitosti vy-
víjen, tak radikálně,  že se budou všichni 
divit. Neustupte. 

Štír 24. 10. - 22. 11.
Zarputilost, s jakou často řeší-

te banální spory, je zbytečná. Prospělo by 
vám podívat se na věc z jiného úhlu.Váš 
smysl pro humor je sice velmi sporadic-
ký, o to víc působivý. Využijte ho a bude-
te obdivováni.

Střelec 23. 11. - 21. 12.
Vyhýbejte se sportům a společen-

ským akcím, s vaší kondicí a zdravím 
není něco v pořádku. V období  probou-
zející se přírody bude pro vás nejlepším 
společníkem při jarních toulkách váš 
pes. Věnujte se mu.

Kozoroh 22. 12. - 2O. 1.
Pocit uspokojení a radosti vám 

přinese vaše práce. Čím víc toho na sebe 
naložíte, tím se budete cítit lépe.Ale nezapo-
mínejte na odpočinek. I spánek je důležitou 
součástí vašeho života. Nepodceňujte to.

Vodnář 21. 1. - 19. 2.
Pokud vás čeká jakákoliv 

zkouška nebo konkurz, budete v ní 
úspěšní. Ale i kdyby se stalo, že vám ně-
co z toho nevyjde, věřte tomu, že i neú-
spěch má vyšší smysl a v konečné fázi 
bude pro vás  přínosem.

Ryby 20. 2. - 20. 3.
Záležitosti s úřady odložte na 

příští měsíc. Teď je pro vás ten pravý čas 
na lásku i obnovení starých přátelství. 
Věnujte se svým koníčkům a lidem, kte-
ří o vaše přátelství stojí. Prožijete příjem-
né dny.

Připravila: Ludmila Petříková

 NOVÝ SERVIS

ŠKODA
 běžný servis
 klempířské práce
 lakovací práce
 pneuservis

Autodíly Špindler holding, a. s.,
Ústí nad Labem, Krásné Březno, Plavecká 9, 400 07
Tel.: 475 501 955, mobil: 777 858 735, 777 484 872
www.spindler.cz

Měření geometrie kol a náprav

ve 3D zobrazení na všechny značky

590 Kč
bez DPH

Časový údaj na odpočítávači semaforu 
informuje chodce, že se zelená barva 
změní na červenou za 6 sekund. 

Zametací stroj Technických služeb města Mostu v akci.

rý TS  počátkem  roku pořídily. Spo-
lečně s dvěma chodníkovými, které 
už jsou objednány,  to bude největší 
letošní investice.  A protože Most je 
městem sakur, probíhalo u Děkan-
ského kostela sázení těchto okras-
ných stromů. 
Do Mostu nás přilákala ještě další 
zajímavost, která souvisí s bezpeč-
ností silničního provozu. Ředitel TS 
Jan Syrový viděl na dovolené v za-
hraničí na semaforech odpočítáva-
če, které ukazují chodcům, jak dlou-
ho bude ještě svítit zelená. Stejnou 
informaci dostávají také řidiči. Ten-
hle vynález, který je v Mostě zatím 
ve zkušebním provozu na křižovat-
ce u Rozkvětu, má v Čechách premi-
éru. Je ale důležitým pomocníkem 
pro méně pohyblivé občany, kteří 
si tak mohou rozmyslet, kdy nehro-
zí nebezpečí při vstupu do vozovky. 
Ke zvýšení bezpečnosti silničního 
provozu přispěla i výměna návěsti-
del na dvou frekventovaných křižo-
vatkách. Původní obyčejné žárovky 
nahradila LED-diodová světla, kte-
rá jsou dobře viditelná i za sluneč-
ných dnů. V neposlední řadě zname-
nají také úsporu energie.

Text: Metropol, foto: město Most

METROPOL
horoskop

Most | Jaro doslova vtrhlo do ulic a města i obce se pustily do úklidu komuni-
kací. Metropol se tentokrát vypravil do Mostu. 

Rada astrologa
motoristům

Na dálnici se nepokoušejte před-
honit jarní vítr,  přesto, že se cítíte 
jako řidiči par excellence. I vy byste 
mohli skončit stejně nečekaně jako 
kultovní hollywoodská star James 
Dean, s jeho legendárním Malým 
Bastardem – superrychlým Por-
sche 550 Spyder.

Konkrétní požadavky na zrakové funk-
ce stanoví právní předpisy. Jejich detail-
ní sdělení by přesáhlo stručnou infor-
maci, kterou si dnes kladu za cíl. Noví 
žadatelé o řidičský průkaz jsou povin-
ni předložit k žádosti doklad o zdravot-
ní způsobilosti k řízení motorových vo-
zidel. Jeho součástí je i posuzování toho, 
jak vidíme, tedy tzv. zrakové ostrosti, 
a to každým okem zvlášť. Předpisy jsou 
podstatně tvrdší pro profesionální řidi-
če, např. sanitek, nákladních aut apod., 
než pro řidiče amatéry.  Výše dioptrií ne-
smí přesáhnout 10 dioptrií u řidičů ama-
térů, u profesionálů je to přísnější. Dá-
le je třeba nemít hruběji poškozený bar-
vocit, dnes stačí, rozeznáte-li dobře zá-
kladní světla, to je červenou a zelenou. 
Kromě těchto podmínek pak musíte mít 
neporušené zorné pole. Jednookost je 

u amatérů přípustná, předpokladem je, 
že dobře vidí druhým okem.
Držitelé řidičského průkazu jsou  povin-
ni v zákonem stanovených lhůtách ab-
solvovat pravidelné zdravotní prohlíd-
ky, jejichž součástí je i vyšetření zraku. 
Běžně je za úhradu provádějí  praktičtí 
lékaři, u pacientů, kde je dioptrická vada 
vyššího stupně či jiný problém, pak ješ-
tě řidiče musí vyšetřit oční lékař. Prak-
tický lékař vystaví potvrzení, které jsou 
řidiči povinni nosit při sobě. Frekvence 

prohlídek - u amatérů poprvé v 60 le-
tech, poté v 65, 68 letech a dále každé 2 
roky. Termíny si musí každý hlídat sám 
a je třeba říci, že za jejich nedodržení 
hrozí vysoká pokuta i ztráta bodů!
V řidičském průkaze máte pod určitým 
kódem uvedeno, zda jste povinni nosit 
korekci zraku, a to buď kód jen pro no-
šení brýlí, anebo jiný kód, kde je vyzna-

čeno, že můžete nosit jak kontaktní čoč-
ky, tak i brýle. To je nutné vědět, protože 
nosíte-li kontaktní čočky a kódem máte 
povoleno nošení brýlí,  je to špatně. Va-
šeho lékaře na to nezapomeňte upozor-
nit. Řidiči profesionálové absolvují po-
vinné prohlídky každé 2 roky.
Přesáhnete-li povolenou výši dioptrií, je 
možné tuto vadu odstranit na některém 
z mnoha laserových pracovišť, které se 
touto problematikou zabývají a poradí 
vám, jaký způsob je pro vás konkrétně 
nejvhodnější. Nezapomeňte, že pokud 
vám byla dioptrická vada odstraněna, 
je nutný nový řidičský průkaz, kde bude 
příslušný omezující kód odstraněn.
 MUDr. Pavel Sušický, oční lékař

Spolehlivé řízení dopravních prostředků vyžaduje dobrý zrak, abychom ne-
ohrozili ostatní účastníky silničního provozu. Dobrá zraková pohoda nezna-
mená jen dobře vidět, ale mít klidné oči, dobrý barvocit a nepoškozené zorné 
pole, tedy vidění do stran.

Zrak a řízení motorových vodidel
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STAČÍ JEDEN POHLED 
A POCÍTÍTE VÍTR VE VLASECH.

OSLAVTE S NÁMI DOKONALÝ DESIGN NOVÉHO
BMW ŘADY 6 CABRIO. STVOŘENO PRO JÍZDU.

Navštivte v období od 26. 3. 2011 do 30. 4. 2011 showroom Auto Grál,
vyplňte odpovědní kupón a budete zařazeni do slosování
o exkluzivní dárek v hodnotě 400 €.

Nové
BMW řady 6
Cabrio

www.autogral.cz Radost z jízdy

Auto Grál s.r.o., Přístavní 837/85, Ústí nad Labem, tel. 475 201 527, www.autogral.cz
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Když ti zemře pejsek, tak si ihned obstarej jiného (Karel Čapek) bylo správné znění tajenky v minulém čísle. Na poukázku v hodnotě 500,- Kč do kliniky VAN-ESO se může těšit Monika Monče-
ková z Lovosic. Úspěšný vylosovaný luštitel dnešní křížovky obdrží opět poukázku v hodnotě 500,- Kč do kliniky VAN-ESO. Těšíme se na vaše odpovědi na adresách: SEVEROČESKÝ METROPOL, 
Beethovenova 215/24, 400 01 Ústí nad Labem, nebo krizovka@tydeniky.cz (napište telefonní spojení, abychom vás mohli kontaktovat) nejpozději do 29. dubna 2011.
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První vychází z expozice National 
Media Museum, na které předsta-
ví své črty, kresby a skici, zachycu-
jící proces tvorby, ústící v pohybli-
vý obraz animovaného fi lmu a také 
ukázky volné tvorby, výtvarnice a re-
žisérka Joanna Quinn, jedna z nejvý-
znamnějších postav britského ani-
movaného fi lmu.
V jízdárně teplického zámku pak mo-
hou až do 15. května malí i velcí di-
váci nahlédnout do tajů fi lmových 
scén jednoho ze soutěžních animova-
ných snímků. Dekorace, loutky a fo-
tografi e z natáčení celovečerního po-
vídkového fi lmu Autopohádky, inspi-
rovaného knížkou Jiřího Marka, okouz-
lí především svou rozmanitostí, proto-
že každá ze čtyř fi lmových pohádek 
je zpracovaná jinou technikou, jiným 
výtvarným stylem a jiným tvůrčím tý-
mem (Břetislav Pojar, Pavel Koutský, 
František Váša, Bára Dlouhá, Jakub Ko-
hák, Libor Pixa, Michal Žabka). 

„Pohádka, kterou jsem si vybral, protože 
jsem měl to štěstí, že jsem si mohl vybí-
rat jako první, je zpracovaná klasickou 
loutkovou animací. Jsou to loutky v mi-
niaturních dekoracích a je natočená kla-
sicky tak, jak se točilo už za Jiřího Trnky 
- okno po okně,“ prozradil Michal Žab-
ka, režisér a výtvarník fi lmové epizody 
Účetní a víla. „Tato pohádka se mi líbila 
nejvíc, protože je trošku víc pro dospělé, 
než pro děti. Já jsem doteď točil animova-
né fi lmy hlavně pro dospělé, i když měly 
úspěch i u dětí, a právě proto jsem si vy-
bral povídku, která je poučná hlavně pro 
tatínky, kteří přijdou s dětmi do kina.“ 
V roce 2010 získal talentovaný sce-
nárista a režisér Michal Žabka na Fes-
tivalu animované tvorby v Teplicích 
zvláštní cenu poroty za večerníček 
Tři prasátka a na AniFestu v Třeboni 

Svátek animovaného fi lmu AniFest začíná v Teplicích
V rámci doprovodných programů 10. ročníku Mezinárodní přehlídky 
animovaných fi lmů AniFest 2011 v Teplicích, jsou v prostorách výstav-
ních síní Regionálního muzea Teplice k vidění dvě zajímavé výstavy.

cenu diváků za loutkovou Love Story 
Paní G. Už Jeho studentský autorský 
fi lm Prasavci byl vyhlášen jako nej-
lepší snímek sezony v Melbourne.
„Anifest je pro mě takový svátek animo-
vaného fi lmu, mám ho velmi rád a beru 
si ho za svůj, nejen proto, že jsem na něm 
už několikrát uspěl. Pro mě je to hlavně 
setkávání s diváky, kdy si člověk ověří, co 
v tom fi lmu funguje a co ne. Dále mám 
také šanci ukázat svoji práci, dejme to-
mu za poslední rok, svým kolegům, kte-
ří se sem sjedou nejen z celé republiky, ale 
i ze zahraničí.“
Realizace animovaného fi lmu je ča-
sově velmi náročná. Příprava – výro-
ba dekorací, loutek a rekvizit trvá nej-
méně čtvrt roku a samo natáčení půl 

až jeden rok. Záleží na tom, jak je kdo 
rychlý, kolik má animátorů a na koli-
ka dekoracích točí. Například pohádka 
Účetní a víla, která je dlouhá 20 min 
se točila jeden rok a přípravné práce 
trvaly čtvrt roku.
V současné době plní režisér Michal 
Žabka těžký a ostře sledovaný úkol – 
dává totiž fi lmovou podobu hrdinům 
dětského kultovního komiksu Čtyřlís-
tek. Na premiéru celovečerního fi lmu 
Čtyřlístek ve službách krále, se mohou 
všichni příznivci Fifi nky, Bobíka, Myš-
pulína a Pindi těšit nejdříve v první po-

lovině roku 2013. „Samozřejmě, že cí-
tím zvláštní odpovědnost a dobře vím, že 
si na tomto fi lmu můžu taky pěkně vylá-
mat zuby, protože Čtyřlístek všichni znají. 
Někdo ho miluje, někdo ho nesnáší, ale ur-
čitě je víc těch, kteří ho mají rádi a vyrůs-
tali s ním, proto se na něm můžu pěkně 
spálit. Pro mě jsou jenom dvě možnosti - 
buď se to povede, nebo už nikdy nic nena-
točím,“ směje se režisér. Na desátý roč-
ník AniFestu jsou srdečně zváni všichni 
milovníci animovaného fi lmu.

Text: Ludmila Petříková
Foto: Miroslav Rada

Režisér režisér a výtvarník fi lmové epizody Účetní a víla Michal Žabka.Režisér režisér a výtvarník fi lmové epizody Účetní a víla Michal Žabka.

Ředitel Anifestu Jakub HoraŘeditel Anifestu Jakub Hora

Vážení a milí čtenáři
a příznivci Metropolu, 

dovolte, abych vás pozdravil těs-
ně před velikonočními svátky 
a krátce se pozastavil nad  jejich 
duchovním rozměrem. Pro křes-
ťany znamenají Velikonoce za-
stavení v každodenním běhu ži-
vota, v kolotoči různých povin-
ností, úkolů a termínů, starostí, 
ale i radostí.
My, křesťané, se zamýšlíme nad 
tím, jak velkou moc má zlo, jak 

se proto o dobro zasadit a jak 
s tím zlým bojovat. Jeden pří-
klad za všechny. Navštívil jsem 
koncentrační tábor v Osvětimi 
a poklonil se památce Maxmilia-
na Kolbeho, kterého tady umučili 
nacisté. Nabídl svůj život za jiné-
ho vězně, který byl náhodně vy-
brán k zastřelení. Nahlas bědo-
val, co bude s jeho ženou a dět-
mi. Výměna byla přijata. Nad ta-
kovými činy je dobré se někdy 
zamyslet. 
A bylo to podobné zlo, které od-

soudilo Ježíše k ukřižování. V křes-
ťanské terminologii to znamená 
zamyslet se nad obětí Ježíše Kris-
ta v boji proti hříchu a nad tím, 
co osvobozuje všechny ty, kteří 
v tomto boji klesají, posílit jejich 
naději. Zamyslet se nad tím, kte-
ré osobní priority dáme na vrchol 
hodnotového žebříčku.
Rád bych vám, vážení a mi-
lí čtenáři, při této příležitos-
ti připomněl, že vedle soupe-
ření a všelijakého soutěžení ve 
všech možných oblastech, exis-

tuje i spolupráce. Že vedle bez-
naděje existuje naděje. Že ved-
le nenávisti a nevraživosti exis-
tuje láska a přátelství. Děkuji za 
to, že mi bylo dáno toto všech-
no poznat a v této naději žít. 

Prof. Jaro Křivohlavý,
uznávaný psycholog doma i v za-
hraničí,  laický kazatel Českobratr-
ské církve evangelické

redakce@tydeniky.cz 




